

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Родионовой Анны Викторовны
«Нарративно-гендерные особенности идиостиля Д.И. Рубиной»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык
(Елец, 2019)

Диссертационное сочинение А.В.Родионовой посвящено проблемам изучения языковой личности автора современного русского художественного текста, рассматриваемым в аспекте организации идиостиля автора и отражения в названной сущности гендерных характеристик писателя. Материалом исследования избраны тексты одного из ярких представителей современной русской женской прозы – Д.И.Рубиной, а предметом изучения являются особенности типологии основных повествовательных форм в произведениях названного писателя с учетом их гендерного своеобразия. Цель исследования диссертант определяет как комплексное системное описание нарративно-гендерных особенностей идиостиля Д. Рубиной. Подобная проблемная направленность диссертационной работы и ее ориентированность не только на традиционную лингвистическую идиостилистику и теорию текста, но и на современную лингвистику нарратива и гендерную лингвистику определяют высокую степень **актуальности** и научной **новизны** выполненной работы. До настоящего времени произведения Д.Рубиной в аспекте нарратива и гендера специально не изучались, обобщающие исследования по названной проблематике, ориентированные на современный художественный текст, также отсутствуют.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование А.В.Родионовой является весьма интересным для современной филологической науки, серьезным и глубоким научным трудом, в котором впервые представлен системный анализ нарративной и гендерной

организации прозы Д.Рубиной, а также предложены новые методологические подходы к филологическому анализу художественного текста.

Сделанные диссертантом выводы и вынесенные на защиту положения имеют несомненный научный интерес и научную ценность. Сказанное касается, на наш взгляд, всех предложенных для защиты положений, в том числе касающихся типологических особенностей повествовательных форм в текстах Д.И. Рубиной (положения первое-третье), интертекстуальности идиостиля названного автора (положения четвертое - пятое), а также гендерных черт исследуемого идиостиля. Весьма важными представляются выводы об иерархии повествовательных форм в анализируемых текстах, типах проявления в них интертекстуальности, а также о разрушении в идиостиле Д.И. Рубиной некоторых традиционных гендерных стереотипов.

Выводы выполненного А.В.Родионовой исследования и вынесенные на защиту положения являются, на наш взгляд, вполне **обоснованными и достоверными**. Данное обстоятельство определяется прочностью теоретической базы исследования, значительным объемом привлеченного к анализу материала, а также правомерностью использования различных методов лингвистического анализа, в том числе сопоставительного.

Анализ автореферата позволяет говорить о том, что диссертационное исследование А.В.Родионовой имеет несомненную **теоретическую и практическую значимость**. Оно вносит вклад в лингвистику текста и гендерную лингвистику, расширяет научные представления об особенностях языковой личности писателя, аспектах изучения его идиостиля и методах идиостилистических исследований.

Результаты и выводы данной работы могут найти применение в вузовской и школьной практике преподавания русского языка и русской литературы, в том числе в спецкурсах по русской словесности и филологическому анализу текста.

Следует подчеркнуть, что выводы и результаты представленной работы прошли хорошую апробацию во многих выступлениях диссертанта на

научных конференциях разного уровня, в том числе международных, и в двадцати двух научных публикациях, три из которых напечатаны в изданиях, соответствующих списку ВАК РФ.

Считаю, что диссертационная работа А.В. Родионовой «Нарративно-гендерные особенности идиостиля Д.И. Рубиной» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней» (Утверждено Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.) и Паспорту специальности 10.02.01 – русский язык, а автор работы, Родионова Анна Викторовна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.01 – русский язык),
профессор, профессор кафедры
русского языка, современной русской и
зарубежной литературы ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный педагогический университет»
Загоровская Ольга Владимировна

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Воронеж, 20.02.2019.

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный педагогический университет»
Адрес: 394043 г. Воронеж, ул. Ленина 86.
Тел.: 8(473) 254-56-43; e-mail: rectorat@vspu.ac.ru; адрес сайта: vspu.ac.ru

Подпись Загоровской О.В. заверяю
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО «ВГПУ»
«20» февраля 2019 г.

И.С. Поляков

